

上接“天线”下接“地气”既“解渴”又“解惑” ——南安市党政领导干部系统思维暨领导力提升专题培训班侧记

■特派记者 庄树鸿
通讯员 尤长鑫

五月的北京，微风不燥，阳光正好。19日，在这充满生机与活力的季节里，南安56位党政领导干部怀揣着对知识的渴望和对未来的憧憬，纵跨千里、北上而来，相聚中国人民大学。他们于20日—24日开启了一场为期5天的精神盛宴和一次凝聚智慧、提升能力的成长之旅。

催人奋进的开班动员、精彩纷呈的专家授课、激情热烈的小组讨论、紧张活跃的培训氛围，让大家充满着奋进的激情。一场场业务实训，一堂堂理论辅导，一次次研讨交流，犹如一顿顿“精神大餐”，学员们如饥似渴听得津津有味，实实在在充“电”蓄“能”、强“筋”壮“骨”。

这是一次优化知识结构、丰富知识储备的学习之旅

习近平总书记曾指出：“认识世界发展大势，跟上时代潮流，是一个极为重要并且常做常新的课题。”在当今世界格局深刻变革、科技迅猛发展、信息爆炸的时代背景下，如何准确把握时

代脉搏，引领地方经济社会高质量发展，成为摆在每一位党政领导干部面前的重大课题。

“如何拥抱时代大势再出发？关键要锻造一支争优、争先、争效的干部铁军和企业家队伍。”在2024年全市深化拓展“三争”行动部署大会上，南安市委书记张桂森站在时代的高度，深刻剖析并明确指出这一观点。系统思维能力和领导力提升，是新时代基层干部干好工作的必备素质和内在要求，也是考验基层领导干部的“试金石”“磨刀石”。

正如古人所言：“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”在深入学习贯彻党的二十大精神，以及落实省委、泉州市委深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”的行动部署下，南安聚焦于关键力量，即乡镇（街道）、市直单位的“领头人”，给出了一个明确的方案——市委组织部、市委党校会同中国人民大学，进行多次筹划对接、反复推敲研磨，在此基础上形成定制培训方案，前往北京深造，着力推动干部树立系统思维、提升领导能力。

细览课程表，南安精心“烹饪”的专属“特色盛宴”尽显匠心独运，课程

安排紧凑而充实，涵盖了思维能力、时政分析、人文社科、心理健康、危机管理等专业领域和知识模块，每一课都干货满满，为学员们带来一次深学笃行的“蓄能充电”。

“作为基层领导干部，我平常都身处工作一线，很少有时间静下心来学习。此次跨越千山万水，让我暂时放下工作担子，远离工作岗位，专心聆听这么多专家的课程，十分期待。”“赴京学习是一次很难得的机会，感谢南安市委、市政府给我们搭建了集中‘充电赋能’的平台，充分体现出对我们极大的关心、厚爱和鼓励。”11堂专题课程、1场座谈交流研讨，整个培训上接“天线”下接“地气”，既“解渴”又“解惑”，每位学员都怀揣“带着问题来，带着思考学，带着收获走”的信念，共同探索知识的海洋。

这是一次运用理论解决实际问题、心灵和团队的共同成长之旅

一堂课，就是一本优秀教科书。

在常规的“灌输式”教育课堂之外，本次培训既有深层次的专业理论解读，又特别引入了团队协作式

的沙盘实战推演，既有联系实际工作讲案例，也有深刻剖析谈对策，不仅激发了学员们的学习热情和兴趣，也提高了培训效果，让学员们在轻松愉悦的氛围中学习了知识、锻炼了能力。

在《领导干部系统思维能力的培养和提高》课程中，一道精心设计、别开生面的逻辑思维题在课堂上掀起了不小的波澜，现场气氛既紧张又活跃。学员们或低头沉思，或互相讨论，他们运用所学的系统思维和领导力知识，努力寻找解题的线索。

而在《坚持和贯彻群众路线——领导干部群众工作方法和艺术》课程中，曾在乡、县、市、省和中央有关部门工作，具有深厚的理论积淀和丰富的实践经验的主讲教授，通过多个具体的案例分析，深入浅出、娓娓道来，将复杂的群众工作理论转化为易于理解的实践指导，为学员们带来了一场深刻且生动的授课。学员们深刻体会到做好新时代群众工作的重要性和复杂性，并学习了如何在实际工作中运用群众工作的方法和艺术，增强了为民服务的意识和能力。

(下转3版)

总投入 1.08 亿元 华俊产业园预计 6 月竣工

本报讯（记者 赖香珠
李想 通讯员 陈榕 文/图）近日，在南安市省新镇华俊产业园施工现场，工人们正在抢工期、赶进度，进行户外收尾工作。

“该项目于2023年初正式动工，已完成总投资进度的98%，目前主要在做厂区绿化、照明、地面硬化、保安室完善建设等工作，预计6月正式完工。”华俊产业园负责人陈文伟介绍。

据了解，华俊产业园总投入1.08亿元，占地面积31689平方米，主要建设厂房及办公楼等附属配套设施5.7万平方米。项目建成后，不仅将推动传统建材产业数智化改造升级、提质增效，也将整合建筑行业上下游产业链，推动混凝土产业体系向高质量、高效率、可持续方向发展，为推动行业高质量发展提供新引擎。



位于省新镇的华俊产业园

南安 2024 年幼儿园、小学、初中招生方案出炉

本报讯（记者 王菲娜）日前，南安市招生考试委员会相继发布了关于做好2024年秋季幼儿园、小学、初中招生工作的3则通知，对今年秋季幼儿园、小学招生时间、对象等作出了明确规定。

在幼儿园招生方案中，今年秋季，南安公办幼儿园将招收12994名适龄儿童入园。公办幼儿园坚持“划片招生，相对就近”原则，组织招生服务区域内的适龄幼儿按时就近免试入园；民办幼儿园则要优先招收周边适龄幼儿入园。

在招生时间上，备受关注的实验幼儿园、第一幼儿园、第二幼儿园、第三幼儿园、第五幼儿园5所中心城区市直幼儿园，将于7月5日—7月6日接受第一批招生对象报名登记；7月20日，有学位余额的，接受第二批招生对象报名登

记。市第六幼儿园、国专第一幼儿园、国专第二幼儿园3所市直幼儿园可参照实验幼儿园等5所中心城区市直幼儿园招生时间执行；其他幼儿园（班）由各乡镇（街道）人民政府（办事处）确定。

小学招生方面，南安今秋将招收24781名南安户籍或居住在南安，符合招生政策条件的年满6周岁（即2018年8月31日前出生，含8月31日）的适龄儿童。

通知指出，各校要按照招生服务区域内适龄儿童登记户籍时间的先后顺序依次录取第一批次招生对象。学校完成第一批次招生计划数的，则不再启动后续批次招生。第一批次未被招收的招生对象，按照“志愿+电脑派位”的方式，由市教育局调剂到同区域其他第一批次招生计划数未满额的学

校入学。

此外，因城市建设涉及住房拆迁的适龄儿童，在征迁安置过渡期间，向学校提供拆迁的相关材料仍按原户籍所在地就近入学；拆迁定居后，在规定的招生服务区域入学。

在招生时间上，第一批次小学招生于7月5日—7月6日报名；第二批次于7月7日—7月10日报名；第三批次于7月28日—7月31日报名。

除第一实验小学等16所小学外，其他市直小学由学校在当地乡镇政府指导下制定招生方案，报市教育局备案；未被招收的，由当地乡镇政府统筹安排到周边公办学就读。其他小学的招生方案由各乡镇（街道）人民政府（办事处）自行制定。

初中招生方面，南安市实验中学、

鹏峰中学、柳城中学的招生仍实行“志愿+电脑随机派位”录取，按照第一批、第二批的顺序依次进行。此次通知还明确了国光中学的招生办法。除鹏峰中学、实验中学、柳城中学、国光中学4所中学以外的其他公办学，招收符合招生对象规定的小学毕业生。

通知指出，具有南安市户籍而学籍在外县（市、区），要回南安市就读公办学初中的小学毕业生，应持户口簿到户籍所在地服务区域对应小学进行入学报名登记；双胞胎（或多胞胎）要求就读同一所学校的，应由其家长携带户口簿及复印件向入学报名登记的小学提交《南安市初中招生捆绑电脑派位申请表》，由其中一名学生参与所在批次录取，其同胞胎（或多胞胎）兄弟姐妹一并录取到同一所学校。

南安安排1835万元彩票公益金补贴80周岁及以上高龄老人

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，2024年，南安安排彩票公益金1835万元，用于80周岁及以上老年人高龄补贴。

此次补贴，南安按年龄划分3个标准档次：80至89周岁，每人每月30元；90至99周岁，每人每月100元；100岁及以上，每人每月300元。

记者了解到，该项资金实行专款专用，采用社会化发放，每季度末由南安市民政局通过银行存入享受对象银行账户内。2024年第一季度共发放彩票公益金383.143万元，受益高龄老人29630人。

近年来，南安深入实施积极应对人口老龄化国家战略，恪守福利彩票公益金“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，发挥福利彩票公益金的作用，支持社区居家养老服务、智慧养老，满足老年人精神慰藉需求，形成敬老养老助老的社会风尚，进一步增强了老年人的获得感、幸福感。

我省落实残疾人免费停车政策

日前，省残联、发改委、住建厅、交通运输厅、国资委、市场监管局联合发布《关于落实残疾人专用车辆免费停放政策的通知》，明确残疾人专用车辆免费停放服务政策适用范围。

通知指出，纳入政府定价、政府指导价管理的停车设施，对持有效中华人民共和国残疾人证、驾驶证（准驾车型为C1、C2、C5）、行驶证的残疾人本人驾驶合法的机动车，实行免费停放服务。残疾人享受政策时，必须随身携带“三证”，且不得转由他人享受。各县（市、区）残联负责收集本地区残疾人车辆信息，对“三证”原件进行核验，确保证件真实、合法、有效，并将复印件留档备查；各市级残联（含平潭）于每年6月30日、12月31日前，更新残疾人车辆信息并汇总至省残联。

据了解，目前全省约3万名残疾人持有“三证”驾驶C1、C2、C5型机动车。

（福建日报）



今明两天 久违的阳光有望上线

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日，南安又是泡在雨水里的一天，小雨淅淅沥沥，给交通带来不少困扰。气温方面，白天的最高气温维持在25℃—29℃。那么，问题来了，这烦人的雨天啥时候才会撤退？

记者从南安市气象局了解到，随着降水系统东移入海，27日夜间开始，南安的雨水明显减弱。28日—29日，南安将转为多云天气，久违的阳光有望上线；同时，受冷空气影响，明天沿海将有7级—8级东北阵风，大家要注意防范沿海大风，对航运、滨海旅游和近海养殖的不利影响。

值得注意的是，今年第1号台风“艾云尼”已于26日由强热带风暴级加强为台风级。昨日20时，“艾云尼”距离琉球群岛那霸市南偏西方向约1120公里，将以每小时20—25公里的速度向东北方向移动，强度变化不大，对南安影响不大。

